



一该怎么过  
扫码看这个五

A04

民生

三湘都市报

2019年4月30日 星期二

编辑/刘永明 图编/杨诚 美编/胡万元 校对/曾迎春

# “五一”三湘游,送你72条精品线路

我省还推出十大自驾游线路 小长假期间全省80余家景区降价或免费

记者4月29日从省文化和旅游厅获悉,“五一”小长假期间,我省除了80余家景区免费或降价外,还有38台舞台艺术演出、72条三湘精品游、十大自驾游线路等优质、优惠活动,进一步拉动假日旅游消费。

■记者 吴岱霞

## 【门票】 80余景点有优惠

全省各地80余家景区景点针对假期推出一批适合不同群体的免费活动或优惠措施。如,长沙橘子洲景区5月1日晚8:30将举行“五一”焰火晚会;宁乡沩山密印景区等长株潭42个景区首道门票免费;省植物园门票和大围山国家森林公园游览观光车票降低票价;衡阳市南岳等6个景区、岳阳市岳阳楼等6个景区、常德市桃花源等3个景区、邵阳市崀山等2个景区、永州市舜皇山等16个景区(点)、怀化市高椅古村等6个景区(点)、娄底市紫鹊界等9个景区(点)、吉首乾州古城等6个景区(点)均推出了免费活动或优惠票价。

## 【旅游】 72条三湘精品游发布

此次发布的72条三湘精品线路包括:伟人故里韶山花明楼1日游、奇山异水张家界3日游、铜官窑古镇1日游、世界遗产·浪漫崀山2日游等周边旅游线路18条,湘西“变形记”、军事特训“真正男子汉”研学旅游线路2条,土家探源、神秘苗乡、古

城商道、侗苗风情、生态丹霞、沅陵山水、湘军寻古、神韵梅山、神奇湘东等13个不同主题的乡村旅游品牌线路52条。

沿京港澳高速一路南下,在湘潭百花齐放的盘龙大观园拍照留念,在南岳登高祈福,来天然氧吧蔡伦竹海,最后到达资兴乘船体验雾漫小东江,湘南山水自驾之旅令人向往。“五一”期间,我省推出了十大自驾游线路,分别是湖光山色岳阳之旅、湘西民俗山水之旅、湘南山水之旅、怀化民俗风情之旅、湘中南美食文化之旅、红色山水之旅、红色文化之旅、娄底亲近自然生态之旅、湘西北访古之旅、亲水休闲之旅。

## 【文化】 舞台演出丰富多彩

“五一”假期四天,我省舞台艺术演出共计38场,包括湘剧、花鼓戏、话剧、歌舞小品小戏等10余种剧种或演出形式。其中,惠民演出32场,占全部演出的84%。

假日期间,全省139个公共图书馆,150家博物馆和纪念馆,143个群众艺术馆、文化馆等共400多家公共文化场馆均照常上班,免费对外开放。



4月29日,望城区任龙桑葚采摘园内,游客体验采摘桑葚之乐。

记者 李成辉 摄

## 摘一颗桑葚,来找回儿时的酸爽记忆

本地桑葚已经上市 即日起至5月下旬,市民可前往体验

本报4月29日讯 乌黑发亮的桑葚,是记忆中儿时的味道。眼下,又到了桑葚成熟季。4月29日,望城区靖港镇桑葚采摘节拉开序幕。记者获悉,长沙本地桑葚已经抢鲜上市,采摘期将持续至5月下旬,市民可前往长沙周边多个基地一饱口福,体验采摘乐趣。

### 现场:游客边吃边赞

“好大一顆!”数名大人孩童在桑葚树下来回穿梭,边摘边吃,不亦乐乎。钻进园子没多久,开福区王女士手里的篮子就被装满了,她边吃边赞:“总是一转身又看到一颗全都是果实的树,一转身又全都是,而且都是超大颗,好甜。”

一进桑葚园,记者就被一个个长条的桑果所吸引,这种桑葚比成年人手指还要长。“这是台湾长果品种。”基地负责人任毅介绍,普通桑葚树容易种植,营养丰富美味可口,而来自台湾的长桑葚则非常娇弱,它不仅对光照和湿度敏感,对大风更加没有抵抗力,经过基地四年的辛勤培育,这批长桑葚才结出了果实。

“而且由于防范措施得当,今年长桑果长势很好。”任毅告诉记者,这片300多亩的桑葚基地里种

植了长桑果等三十多个品种。

### 生态:“桑葚+鸡鸭鹅”套养

记者还留意到,一颗颗紫黑发亮的桑葚,手轻轻一碰,果子便掉到了地上。

“掉下的桑葚并不会被浪费。”任毅介绍,桑葚园采用“桑葚+鸡鸭鹅”的套养模式,使得鸡鸭鹅可以把掉落的桑葚以及地里的杂草吃尽,起到生态除草的作用,而鸡鸭鹅的粪便又是桑葚树很好的肥料。不仅如此,除了“桑葚+鸡鸭鹅”的套养模式,桑葚园周围还建了水渠,里面养殖了特种鱼、虾。

### 规模:长沙已有近千亩

据了解,该桑葚园去年桑葚收入达到800万元,今年他们将发展研学旅游,带动桑葚酒、桑葚干等农副产品销售。“等桑葚采摘完毕,马上会在桑葚树上养蚕,可以带动很多周边农民做事。”任毅说。

长沙市农委科教处长夏礼明介绍,经过多年发展,长沙桑葚规模已经达到近千亩,主要分布在望城区、长沙县等地,即日起至5月下旬,市民可前往体验采摘之乐。

■记者 李成辉

## 株洲1100余辆公交车可“扫码支付”

本报4月29日讯 今天上午,支付宝“株洲电子公交卡”正式上线运行,标志着湖南株洲公交扫码乘车时代终于到来。

株洲市公交总公司负责人介绍,即日起,株洲1100余辆公交车全面启用支付宝扫码乘车服务。使用方式很简单,市民只要下载安装“支付宝APP”,注册或登录后,扫描指定二维码,就可以开通“株洲电子公交卡”,享受扫码乘车的便捷服务。

当市民乘坐公交时,点击支付宝首页中的“付钱”功能,点击二维码下方的“乘车码”用手机生成的二维码对准公交车载终端上二维码识别区,就可以完成整个扫码支付过程。市民甚至可以在没有网络的情况下进行支付交易,且先乘车、后扣费。

仪式现场还同时发布了“全国交通联合卡”,市民持卡可以在全国225个城市联网刷卡乘车。

■记者 杨洁规 通讯员 殷滋

## 链接

### 遇旅游服务质量纠纷,可拨“12301”维权

“五一”期间我省将启动假日旅游工作机制。严格执行24小时值班制度,厅领导带班加强值守,密切监督假日旅游中出现的各种问题,确保全省文化旅游市场安全有序、繁荣稳定。游客如遇旅游服务质量纠纷,可以及时拨打全国旅游服务热线“12301”,合理合法维权。

## 烂嘴巴只是上火? 提防病毒性脑膜炎

本报4月29日讯 家住湘潭的刘女士,一直以来有烂嘴巴的毛病,以前都是吃几天泄火的药就好了。不过这个月,刘女士烂嘴巴后逐渐出现了剧烈头痛伴发热、呕吐、肌痛、腹痛、寒战等情况,并因病毒性脑膜炎住进了南华大学附属长沙中心医院神经内科。经过医生的检查,确诊刘女士为病毒性脑膜炎。

听到医生的诊断,刘女士始终无法相信。“你这次头痛发生前是不是出现了口角及面部疱疹?”南华大学附属长沙中心医院神经内科主任、主任医师王振询问。刘女士肯定地点点头,又疑惑地摇摇头:“这难道有关系?”

王振主任介绍:引发嘴角及面部长疱疹上的病毒叫疱疹病毒(HSV),是一类具有包膜的DNA病毒。有的病例一周左右就自愈了,少数病例的疱疹病毒长期潜伏体内神经节内,免疫力下降时,病毒会沿三叉神经“爬行”进入颅内引起脑膜炎。如果救治不及时,会导致病情迅速恶化,致死或致残。刘女士由于就诊及时,经过一周的积极治疗,目前病情症状明显改善。

王振提醒:“烂嘴巴”可大可小,市民朋友要引起足够重视,及时到正规医疗机构治疗,以免延误病情造成严重后果。

■记者 李琪  
通讯员 贺国华 高琳

## 捐赠千册儿童读物 长沙农行送知识进校园

4月27日,在浏阳市中和镇草坪村完小的操场上,孩子们穿着整齐的校服为农业银行长沙分行的叔叔阿姨、哥哥姐姐们一一佩戴红领巾。这一天,农业银行长沙分行组织上百名青年员工到草坪村完小开展“助力扶贫·五一爱心游”捐书送文化活动。

农业银行长沙分行领导及青年员工向学校图书馆捐赠了自发收集的各类儿童读物1000余册,

给每个孩子都送上了新书包,该行中国金融书法家协会会员还向校方送出“爱心书屋”“知行合一”“天道酬勤”“问渠那得清如许,为有源头活水来”等书法作品。

草坪村完小校长刘开明在致辞中表达了对此次活动的感谢,表示将好好利用此次收到的书籍和书法作品,丰富学校图书馆,引导孩子们认真学习,养成阅读好习惯。农行长沙分行纪委书记周绍恒

说:“这些学生都是未来的国家栋梁,希望小朋友们能有所启发,激励自己努力拼搏,争取更大的进步。”

据了解,农业银行在浏阳市中和镇设有2个金融扶贫服务站,提供缴费、取款、信贷等一站式金融服务,此次活动也是该行通过金融扶贫服务站延伸的帮扶触角,是金融扶贫和文化扶贫结合的有效探索。 ■王斯人 潘显璇 经济信息